



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10 770

Jueves 22 de junio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tolentino Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 38

Veintiocho millones para sustituir la enseñanza de los religiosos

El Sr. Barnés cree posible la sustitución

MADRID.—Se le preguntó ayer tarde al ministro de Instrucción si creía posible en el plazo fijado la sustitución de la enseñanza religiosa y el Sr. Barnés respondió:

—Yo creo que sí. Cuando don Fernando de los Ríos, persona muy competente, ha ido a ello para mí no tiene duda. Yo lo he estudiado, y lo sigo estudiando, pues desde luego es una empresa un poco complicada y necesita un concienzudo estudio. No puede ser solo la obra de un ministro, sino de todo el Gobierno. Por eso, y ayudado por la prensa, seguiré llevando a cabo este estudio. Yo desde luego tengo trazadas unas normas, pero no están todavía terminadas. Cuando vaya apareciendo algo concreto y definido se lo iré participando a ustedes. Como les digo, confío en la colaboración de la prensa. Hasta ahora no tengo más que el proyecto, pero los proyectos de un ministro, si no se llevan a la práctica, no son nada. Yo opino de esto lo mismo que respecto al itinerario de un tren. No se puede decir que se piensa en que el tren llega a tal estación por ejemplo de ocho a doce. Hay que estudiar perfectamente las estaciones y las horas para decir con exactitud: el tren llegará a tal hora.

—Según manifestación ministerial el crédito para la sustitución de la enseñanza religiosa pasa de 20 millones de pesetas, sin llegar a los 30, y que el proyecto será presentado esta semana a las Cortes. Análogo extremo fué interrogado después el ministro de Hacienda, el cual concretó la cifra del crédito que asciende a 28 millones.

Cursillos para profesores de Institutos y Colegios

—Se sabe que para atender a las pruebas de capacidad a que han de someterse los encargados de los Institutos y Colegios de primera y segunda enseñanza, se convocará entre licenciados de Filosofía y Letras y Ciencias, una oposición para 500 plazas. Los aprobados efectuarán un cursillo, el final del cual el profesorado determinará quiénes han de ser los encargados de dichos Colegios e Institutos.

¿Se reconocerá el Gobierno de los soviets?

—«El Socialista» anuncia la próxima visita de un buque y de una comisión soviéticos. Esta viene a a tratar de la adquisición de hoja lata.

A propósito de esta visita dice que el no reconocimiento de la Rusia de los soviets por el Estado español es herencia monárquica, y que urge reconocer a los soviets, confiando en que así se hará estando al frente del ministerio de Estado un ministro socialista.

Agrega el periódico que debe reconocerse a Rusia, pues no en España es una República de trabajadores. Dice asimismo que ya está designada la persona que ha de representar al Estado español en Rusia.

Manifestación laica el día del Sagrado Corazón de Jesús

—«El Socialista» publica asimismo una nota en la que dice que los partidos socialista, radical-socialista, Acción Republicana y federal, que constituyen las fuerzas gubernamentales, van a solicitar del ministro de la Gobernación, permiso para celebrar el próximo viernes, día del Sagrado Corazón, una manifestación laica en contraposición a la manifestación pacífica que los católicos celebrarán ese día engalanando sus casas.

Los socialistas

—Se ha reunido la mayoría socialista para examinar la cuestión política por los sucesos de Jaca, acordándose que la comisión examinadora juzgue sin ulteriores apelaciones.

Los segadores en Salamanca

SALAMANCA.—La Guardia civil y los de Asalto continúan disolviendo a las cuadrillas de segadores contratadas libremente.

Los patronos siguen obstinándose en no admitir las cuadrillas formadas en las Casas del Pueblo. Con este motivo han ingresado treinta y cinco de aquellos en la cárcel.

Triunfo de las derechas

PLASENCIA.—En la elección de juez municipal del pueblo de Montehermoso el candidato de derechas ha conseguido 985 votos contra 180 del candidato izquierdista.

Una oferta de los trigueros

BURGOS.—La entidad Acción Agro Pecuaría Burgesa, en vista de lo interesado por el gobernador civil en su reciente circular, le ha hecho la oferta en firme de 45 000 fanegas de trigo a precio de tasa para servir en un plazo corto, con la reserva para los labradores de quedar en libertad para realizar las ventas si se retrasa en disponer del ofrecimiento.

TEMAS DEL DIA

Lo único que importa

Directos y acertados han sido los ataques dirigidos por el Sr. Sánchez Román al Gobierno en el Parlamento. Directos porque ha prescindido de eufemismos y circunloquios usando frases de una gran claridad y de una realidad irrefragable. Acertados porque con ellos ha puesto el dedo en la llaga, en una de las llagas, que más le escuecen al Gobierno. Efectivamente, donde la política de éste ha fracasado hasta ahora de manera más contundente ha sido en la cuestión social y en el problema agrario. Es decir, cuando ha intentado hacer obra constructiva. Mientras se ha tratado de derribar ha podido encontrar el aplauso de los rencorosos, de los amargados, de la envidia o del sectarismo. Perseguir a la Iglesia, aplastar al Ejército, expropiar a los nobles, expulsar a los Jesuitas y mermar los medios de vida de los Religiosos son actos que tenían que encontrar una «claque» exigua pero ruidosa y alborotadora.

Destruir es fácil y siempre habrá moqueros, lechuzas y otros pajarracos de mal agüero que reciban con alegres grazidos la producción de ruinas en que instalan sus ocultos y repugnantes nidos. Pero cuando el Gobierno ha querido hacer algo se ha puesto en evidencia su total incapacidad constructiva. En la cuestión social ha disgustado a todas las clases sociales porque dificultando la vida de los patronos no ha podido detener la marcha ascendente del paro obrero ni ha evitado las huelgas, ni los derramamientos de sangre en represiones violentísimas. En el problema agrario, bien claro lo dijo el Sr. Sánchez Román: no ha habido asentamientos a pesar de las fantásticas promesas que hizo el Sr. de los Ríos «para San Miguel de 1931», la intensificación de cultivos ha sido abusiva y contraproducente, la Reforma Agraria es el fracaso más grande que pueda registrar la Historia legislativa, la propiedad territorial está agobiada bajo el peso de la incertidumbre y la ley de Terminos es un valladar absurdo para el aumento de trabajo, que solo se mantiene en pie por inconcebible cabezonería ministerial.

Ante tan contundentes aseveraciones parecía lógico esperar alguna explicación, algún proyecto del Gobierno. Pues bien, el Sr. Azafia se limitó a oponer a ellas la bonita y curiosa teoría que se viene practicando desde hace tiempo pero que hasta ahora no había sido tan clara y terminantemente expuesta por el jefe del Gobierno: la de que nada de eso importa con tal de que se cuente con mayoría parlamentaria. Este es el único punto interesante para el Sr. Azafia y sus ministros. «Será cierto todo eso y mucho más—viño a decir—; pero vamos a cuentas ¿tenemos los votos de la mitad más uno de los diputados? ¿Sí? Pues déjense ustedes de cuentos y sigamos nuestras forzosas y despreocupadas tareas». Ni un argumento, ni un plan, ni una idea. Única y exclusivamente la cuestión de confianza. Y desde el momento que ésta está ganada ya no hay por qué hablar de conflictos ni de ruina de la agricultura, ni de depreciación de la propiedad, ni de desesperación de los braceros. Todo eso nada significa con tal de que voten a favor del Gobierno 189 diputados. Tal vez el Sr. Sánchez Román no haya quedado muy satisfecho de esta contestación en la que a los más concienzudos razonamientos se opone solamente una cantidad numérica. Pero si esperaba otra cosa es desde luego mucho más ingenuo que nosotros.

Por administrar el viático a los enfermos

BADARAN, (Logroño).—El párroco de este pueblo, D. Juan Carmelo Peñáz, que goza en toda la comarca de generales simpatías por su buen carácter y las virtudes caritativas que le adornan, ha sido trasladado ayer, custodiado por la Guardia civil, a la cárcel de Logroño.

El sacerdote ha sido encarcelado por las autoridades para cumplir la prisión gubernativa correspondiente al pago de una multa que se negó a satisfacer y que le fué impuesta por administrar el Santo Viático a los enfermos.

Obreras sindicalistas en huelga

VIGO.—Se han declarado en huelga las obreras sindicalistas de las fábricas de conservas.

Las obreras socialistas no secundan el paro, habiéndose con este motivo registrado algunas colisiones entre ambos bandos. Algunas muchachas han resultado heridas.

Reina excitación y se teme que se reproduzcan las colisiones.

Los obreros se hacen cargo de una fábrica, comprándola

MALAGA.—Se ha inaugurado en esta capital la Cooperativa Obre-

Don Alfonso de Borbón ha contraído matrimonio en Lausanne

LAUSANNE.—Ayer tarde se ha efectuado la boda de D. Alfonso de Borbón con la señorita cubana, Edelmira Sampedro. La ceremonia civil se verificó en el salón de actos del Ayuntamiento, adonde acudió el novio, a las dos y cuarenta de la tarde, acompañado del conde de Almodóvar. Las amistades de la señorita Sampedro habían enviado a ésta muchos ramos y corbelles de flores. Según han declarado los oficiales del Ayuntamiento, el matrimonio será válido para las leyes españolas y cubanas. Una vez terminada la ceremonia civil, los novios se trasladaron al hotel donde se hospeda D. Alfonso de Borbón, y, cambiando de ropa, marcharon a la iglesia de Ouchy, donde se verificó la ceremonia religiosa. La iglesia estaba adornada con plantas y flores, y al acto se dió gran solemnidad.

Lo mismo a la pueria del Ayuntamiento que en la de la Iglesia, se congregaron centenares de curiosos. D. Alfonso de Borbón y su esposa salieron a las seis y diez de la tarde en automóvil hacia Evian-les-Bains, donde pasarán la luna de miel.

ra de Producción Vidriera Malagueña. El dueño de una fábrica, que no podía, por invencibles dificultades, continuar el negocio, decidió venderla y los obreros de la misma obtuvieron el ofrecimiento formal de que les fuera vendida a ellos. Este ofrecimiento fué hecho en presencia del gobernador civil, Sr. Fernández Mato, que intervino con gran interés en este asunto.

Los operarios decidieron asociarse para explotar la fábrica y después de innumerables dificultades se llegó a un acuerdo de venta en 150.000 pesetas, pagaderas en plazos mensuales, el primero de mil pesetas y los restantes de dos mil. Aprobados los estatutos de la Cooperativa por el ministerio de Trabajo con fecha 10 del actual, comenzó el funcionamiento normal de la fábrica. Los obreros han estado sin cobrar mes y medio, trabajando a pesar de ello.

No paga a los empleados y debe a la casa de caridad 12.000 pesetas

CARTAGENA.—Es desastrosa la administración de este Ayuntamiento, radical socialista, que no paga a los empleados desde hace algún tiempo, como tampoco a las Casas de Beneficencia. La Casa de Caridad, por ejem-

ACOTACIONES

La representación de «Medea» en Mérida ha costado al erario una porrada de miles de duros. ¡Una «medeada» en toda regla a cargo del contribuyente!

Pero hay que hacer cultura, cueste lo que cueste. Sin duda por esto —¡por la cultura!— a los periódicos ministeriales les ha gustado una burrada la representación y piden que se repita. Así escribe uno de ellos: «Organicemos todos los años en Mérida, y acaso en Segunto también, un ciclo de representaciones».

¿Se vive! Acaso crean estos culturistas que van a aprender de «Medea» los medios de conquistar el vellocino de oro.

¿Quién habló de oro? Por lo pronto va a costar al país veintiocho millones de pesetas el empezar a desarrollar el intento de sustituir la enseñanza de las Ordenes religiosas.

¡Una sangría! Pero ¿y qué? ¡Qué se repita «Medea»!

En Las Palmas se ha declarado la huelga general y la opinión, según leemos en la prensa de hoy, protesta contra las autoridades locales, a las que considera ineptas.

¡Qué raro! En Las Palmas, «Platos».

El Consejo Nacional Suizo ha rechazado la moción comunista que pedía que se establecieran relaciones diplomáticas con Rusia soviética.

Otro pueblo atrasado: Suiza.

En cambio en la España avanzada en la que brilla el Sol y la Luz con espléndidas magnificencias de cultura laica se anuncia que el ministro D. Fernando de los Ríos se propone establecer relaciones cordiales con el Paraíso Ruso.

A nuevos modos cordialidades nuevas.

Y el país español cada día más amargado. ¿Qué quedará?

En Córdoba han colocado una bomba debajo de la estatua del gran Oslo. La metralla no causó desperfectos en la estatua pero en cambio hizo saltar en pedruzcos los cristales de todas las casas próximas.

¡A ver si esa bomba era cavernícola y se entendió con Oslo, que fué otro cavernicolazo de tomo y lomo!

Ya lo pondrá en claro la Policía que interviene en el asunto.

¡Plo, reclama al Municipio la cantidad de doce mil pesetas que le adeuda.

SEXTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

de la señora

Doña María Francisca Gómez

Viuda de D. Jerónimo de Vega

Falleció el día 23 de junio de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Arcadia (Religiosa Reparadora), don Juan Francisco, don Otilio y doña María de la Concepción (Religiosa); hija política doña Carmen Laorden; nietos hermanos, hermanos políticos, tios y sobrinos,

Suplican una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren mañana, 23, de ocho a nueve y media en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el alma de la finada.

Avila 22 de junio de 1933.

Gratitud al Papa y a los Prelados de España

Sección religiosa

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENNE

La gran Asamblea de DEPORTES y los sacerdotes

Por la Buena Prensa

Si las tristezas por que atraviesa el Catolicismo español, colmadas recientemente con la aprobación de la inica ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas, pudieran tener una compensación, ninguna más propia y adecuada que la Encíclica «Dilectissima Nobis» y la «Declaración del Episcopado español», sendos documentos altísimos que, en hora oportuna, han venido a condensar y colmar la protesta del pueblo católico español, y a derramar, en re nosotros, consuelos y esperanzas, que son como lluvia de flores sobre el erial de nuestras presentes tribulaciones frágicas.

En qué forma las leyes de la gratitud y los imperativos del reconocimiento nos imponen la justa y cordial correspondencia a las pro dignidades amorosas y a la solicitud paternal del soberano Pontífice y del Episcopado?

Si nobleza obliga, y noble condición nativa es el católico pueblo español, ¿cómo será que éste responda noblemente a la magnitud y dignidad pontificia y episcopal? Nada, o este propósito, nos parece más oportuno, para que la fiel expresión de nuestro agradecimiento culmine en las encarecidas muestras de fidelidad y adhesión y de afecto sincera, que el difundir y propagar, extensa y dispendiosamente, aquellos excelsos documentos por todo el suelo patrio, haciendo que su benéfica y soberana influencia, llegue a todos los rincones de la península, para que sirvan de lenitivo a las amarguras y de consuelo espiritual a las tribulaciones sin cuento, con que la persecución religiosa ha acibarado a tantas almas, y sean a la vez voz de aliento, éfluvio de esperanzas, consigna de paz, y bálsamo reparador de las sangrantes heridas que, en las luchas implacables del presente momento histórico, ha recibido la Iglesia en España.

Propagar y difundir la luminosa Encíclica «Dilectissima Nobis», y la «Declaración Colectiva» de nuestros Prelados, será, en este momento, consigna gallardamente cumplida, y réplica contundente, a la propaganda sectaria, con que el periodismo izquierdista procura afundir las conciencias y socavar los fundamentos de la fe española, pretendiendo imponer el laicismo en la Escuela y la irreligiosidad en el seno de la Familia. Con el fin de llevar a feliz término la mayor y más intensa difusión de ambos pastorales documentos ha surgido una iniciativa generosa que no dudamos en acoger con todo entusiasmo, y contribuir a su pronta cristalización, pensando que con ello rendimos un homenaje de

SANTORAL

Día 23. Viernes.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Santos Juan, Félix Zenón y Zenas, mártires; Agripina, virgen y mártir, y Ediltrudes, reina, virgen.

A la misa y oficio divino son del Santísimo Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

CULTOS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

En la Catedral.—Terminó la novena al Sagrado Corazón de Jesús con un solemne rito que comienza en este día. Por la mañana, a las ocho, misa de la Asociación del Apostolado. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio, sermón a cargo de D. Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C. y reserva solemne.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterrana.

gratitud a las altas autoridades eclesiásticas y prestamos de paso un servicio eminente a la acción católica.

Se trata de propagar una edición conjunta de dichos documentos, verdaderamente económica (1), cuya tirada se está llevando a cabo y cuyo número sobrepasará sin duda el de un millón de ejemplares, destinados a ser repartidos entre los fieles de todas las parroquias durante la colecta del «Día de la Prensa», que ha de efectuarse en la próxima festividad de san Pedro, o en alguna otra ocasión determinada, propia para ello.

A la Prensa católica importa por ende principalmente que, esta hermosa iniciativa, cuaje en fecunda realidad y adquiera el éxito asombroso que es de esperar del celo de los propagandistas del periodismo católico español.

Salta a la vista la doble finalidad de esta iniciativa. Dar a conocer la sana doctrina, las saludables enseñanzas y reglas de conducta que el Romano Pontífice y el Episcopado, han creído del caso dictar a los católicos españoles, en esta hora histórica, de horrible persecución y contribuir al incremento de la limosna a favor de la Buena Prensa.

Además, como obra de supererogación a la finalidad perseguida, hay que añadir un más fervido propósito: el de que la propagación de los citados documentos sea práctico y elocuente testimonio de gratitud del pueblo hispano a Su Santidad el Papa Pío XI y prenda de reiterada veneración y acatamiento a nuestros venerables Prelados.

(1) El precio de la Encíclica «Dilectissima Nobis» y el de la Declaración del Episcopado, en un solo folleto, quinientos céntimos.

Los pedidos a Editorial Católica, P. laú, 5. Tortosa (Tarragona), o a la Administración de este diario.

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Aprobada por Orden del Ministerio del Trabajo de 25 de Abril de 1933

Oficinas: Plaza del Teniente Arévalo, 5.—Teléfono número 14.

Esta Mutualidad agraria fundada por los mismos agricultores de la provincia de Avila para asegurar los riesgos de los accidentes del trabajo en la agricultura pone en conocimiento de los interesados que por su mediación se pueden hacer seguros con la CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte por haberlo así concertado con dicha Caja Nacional.

Labradores y Ganaderos: hace vuestro seguro en la MUTUALIDAD AGRARIA de la provincia.

Por tierras de Asturias

Crónica de mercados

El auto corría veloz y la belleza del panorama desfilaba ante los ojos cual maravillosa producción cinematográfica. El alma, muda y absorba, se entregaba a la contemplación, inclinándose reverente ante el prodigio que el Sumo Hacedor realizó en la naturaleza.

España nunca como entonces te amé, bella patria mía. En este rincón verdadero paraíso, tomas aspectos ideales, fantásticos, sublimes, y nuestra sangre, esta sangre ardiente y apasionada de héroes y de santos, hierve en las venas por la emoción ante lo sublime y la inspiración ante la belleza.

Siempre conservaré en mi mente con indelebles caracteres grabadas las impresiones de aquella excursión, que saturó mi alma de encantos asturianos. ¿Cómo olvidaría sin olvidarse a sí mismo? ¿Cómo no recordar siempre aquellas sugestivas perspectivas, los variados y fantásticos aspectos del paisaje que hacen acudir a la mente mil lindas creaciones con que la mitología asturiana pobló los bosques, los ríos, los montes... las nubes... el mar.

La Naturaleza compete en belleza y toda ella está envuelta, como imbrada de la poesía, de la dulcedumbre, de la nostalgia asturiana.

¿Quién no siente en el alma el soplo de la inspiración? ¿quién no experimenta el anhelo de plasmar, dar forma, grabar para siempre esta belleza española y llevarla muy adentro en el corazón para amarla y besarla cuando lejos de ella sintamos el amargor de añorarla?

Loftoso, Arriondas, Colunga... más tarde el grandioso panorama desde el mirador del Fito, el poético rincón marino de la Isla, el pintoresco pueblito de Lasires, con sus rústicas viviendas colgadas de la montaña, cual nido de gaviotas, recibiendo la mansa caricia de las olas que en blanquísima espuma se deshacen contra los muros rocosos, Villacioba, Gijón...

Impetuosos los ríos, desde los altivos riscos se precipitan a pagar su tributo al Océano, pero al cruzar esta tierra asturiana acortan la marcha seducidos por la belleza

También los señores sacerdotes que fatigados por el calor acogido el anuncio de la gran Asamblea de Cuestiones Sociales, de Vitoria con el mayor cariño y saludado con el más cálido aplauso. Aciludal de clase tan benéfica abre el pecho a las más consoladoras esperanzas y satura el corazón del optimismo más halagador. Y es que, donde quiera que se inclina el espíritu sacerdotal, sea pronto, sea tarde, allí necesariamente resonará el clarín de la victoria.

Tiene ello su explicación muy lógica y natural. ¿Qué son las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno» sino sintéticas cristalizaciones de la doctrina social contenida acá, allí y acullá en los diversos Libros Sagrados? ¿Y no son los sacerdotes aquellos en cuyos labios ha de estar el depósito de la ciencia y de cuya boca se ha de aprender la Ley?

Si, pues, los eclesiásticos son los encargados de esparrar y propagar la ciencia contenida en los Libros divinemente inspirados y parte de esta ciencia pertenece al orden social, deber del sacerdote es descender a la liza del campo de la Sociología.

De ahí que, cuando el capitalismo (yo lo confundamos con el capital) se vio sorprendido por la publicación de la «Rerum Novarum», al ver los sacerdotes la serenidad y el sublime tesón con que el inmortal León XIII defendía la causa de los obreros entregados solos e indefensos, por la condición de sus tiempos, a la inhumanidad de sus amos y a la desenfrenada codicia de sus competidores descendieron al estadió de la lucha social para ver de conseguir, con las normas trazadas en el áureo documento del «Papa de los obreros» su mejoramiento material y su moral elevación.

Por eso Pío XI, en su encíclica «Quadragesimo Anno», al declarar la obra realizada por la Iglesia a partir de la promulgación de la «Carta magna de los obreros», elogio complacido a la clase sacerdotal al decir: nada tiene, pues, de extraño que muchos varones doctos, eclesiásticos y seglares, bajo la guía y magisterio de la Iglesia, hayan entendido con diligencia el desarrollo de la ciencia social y económica según las necesidades de nuestra época. Les galaba principalmente, el empeño de que la doctrina inalterada e inalienable de la Iglesia, satisficiera más eficazmente a las nuevas necesidades.

Repitámoslo de nuevo. Ya no es sólo el sector inmenso de los obreros, ni sólo el de los patronos, son también los venerables sacerdotes los que saludan la mayor efusión y entusiasmo la celebración de la gran Asamblea de Cuestiones

Demócrata 6; Volandas 3

AREVALO.—El domingo pasado se celebró el IV encuentro del campeonato infantil entre los equipos arriba mencionados, y, como era de esperar, venció el Demócrata que al ser equipo más potente dominó como quiso a sus contrarios si bien hemos de hacer constar que el Volandas jugó sin línea media presentándose al campo solamente ocho jugadores.

El árbitro, Julio Gómez, estuvo acertado y al igual que los jugadores transcurrió el partido dentro de la mayor corrección.

El cuadro de clasificación es el siguiente:

- Alfa, 4.
Demócrata, 4.
Instituto, 0.
Volandas, 0.

El próximo domingo, día 25, se enfrentarán los equipos que van a la cabeza y que es el partido decisivo por lo que ha de ser un encuentro en extremo emocionante ya que de este partido saldrá el Campeón Infantil de Arevalo.

Corren rumores de que el Aúpa, F. C. piensa hacer una excursión al El Escorial para jugar con la Gimnástica de aquella localidad; la fecha creese será el 25 del actual o el 2 de julio. También se dice que en caso de que no se llevara a efecto esta escapada vendría a jugar a Arevalo en una de esas dos fechas el equipo más fuerte de esta región como es la Academia de Artillería de la vecina capital Segoviense. Sea uno u otro partido, los dirigentes del Aúpa deben profundizar los entrenamientos y formar un once digno de este equipo para luchar denodadamente y dejar en buen lugar al deporte arevalense; debiendo hacer constar que los comentarios que alrededor de estos proyectos se hacen, recaban en favor de este último partido o sea entre las Aules apuistas y los afumados de Artillería e Ingenieros, por lo que de celebrar este encuentro será el éxito más grandioso que alcance el Aúpa; por lo que nosotros no podemos por menos de darle ánimo en la inteligencia de que de ir los apuistas preparados y con entusiasmo se logrará un éxito que engrandecerá de un modo brillante al deporte local.

Ratehor

Sociales de Vitoria. Y habría de ser de diferente manera, siendo así que el V. m. Prelado, el que ocupa la cumbre de la jerarquía eclesiástica en dicha diócesis, en un acto de magnánima generosidad se ha dignado asumir la presidencia de la misma?

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA»

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

Maria Victoria, la besó largamente... Al sentir el temblor de aquellos labios sobre su piel de seda, un estremecimiento recorrió su cuerpo y tuvo a la vez la intuición de que aquel hombre habla sufrido mucho por su culpa en una tarde. —Perdóname usted mis destemplanzas, Estrada. Nunca soñé el secretario en pedir semejante concesión al orgullo de la señorita de Mur, pero el triunfo no le hizo perder la cabeza. Muy al contrario, limitóse a contestar con una entonación grave y acariaciadora que demostraba el peso de ternuras no expresadas que dormía en su alma. —Entre nosotros, señorita de

da, que mi corazón tiene siempre una disculpa para sus ofensas. Por eso dije antes que, entre nosotros, la palabra «perdón» no debe ser jamás pronunciada. Substituyala usted por la palabra «carfio» y será mejor para los dos. Había dicho esto Gonzalo Estrada con tan encantadora sencillez que María Victoria Mur se convenció de que la ofreción una amistad sincera, fruta nueva, venura no esperada, dicha extraña en el círculo de falsedades en que se movían. —Démosla por substituida y cuente usted con una amiga tan leal, cuanto deseo yo encontrar en usted un amigo fiel. Se estrecharon la mano; pero aunque el apretón, de acuerdo con las palabras antes dichas, quiso ser amistoso y cordial, el hecho fué que resultó ardiente y apasionado porque los dos se quemaban en el mismo fuego. X Destemplanzas El Almirante es castillo legendario y grauja modernísima de explota-

fiadores, azote forestal. Resulta la mirada un lugar fresco, recogido y silente pues, aunque cae sobre la carretera, la oculta el bosque por entre cuyos claros se distingue, en cambio, la maravilla sin igual del paisaje de lontananzas preciosísimas. Después del almuerzo, el duque se retira a descansar enervado por la calma del sesterio. Misatres Dan dhy cabecea en el salón junto a la persiana caída de un ventanillo. María Victoria coge su labor y desparece camino de la miranda... El secretario siente todos los días comeezones grandísimas de seguir y entretejer la siesta en charla amistosa; pero esa timidez que le invade siempre que de acercarse a la señorita de Mur se trata, ese respeto a las conveniencias, ese orgullo que le retiene como un freno siempre que su simpatía por la muchacha le invita a acortar distancias, llevándole sistemáticamente al extremo opuesto del parque bajo un desconchado cobertizo donde el jardinero guarda sus herramientas. De buena fe ha creído siempre María Victoria que Estrada está durante la siesta fumando cigarrillos tumbado en la meridiana del despacho; pero jamás se lo hubiese imaginado en el cobertizo de las herramientas, sentado sobre una carretilla volcada, en conversación seguida con Eusebio el jardinero, tipo curiosísimo al cual estudia conienzudamente el novelista. En esta galsa democrática y pintoresca encontró María Victoria un día que buscaba afanosa a un perrillo lúlu, su buen amigo, que habla echado a correr asustado de la persecución de uno de los mastines de la finca, perdiéndose en el intrincado laberinto de follaje. La busca y captura del lúlu, que fué conducido triunfalmente en brazos por el secretario hasta depositarle en su almohadón de cretona junto al sillón de juncos donde bordaba María Victoria en la miranda, abrió definitivamente a Estrada las puertas del retiro de la señorita de Mur, a quien desde aquel día tuvo el honor de acompañar durante la siesta en la miranda. Bien es verdad que para no alejarse demasiado a los espíritus púd-

(Continuará)

Sección de Anuncios



PRIMO Ortopédico EN AVILA

El afamado Ortopédico de Madrid (Precladado, 35) recibirá en Avila el 25 de junio en el Hotel Inglés

HERNIADO

Setenta años de seriedad profesional nos obligan a tratar con equidad a nuestros favorecidos.

El aparato anatómico-mecánico creado, es el único de completa adaptación y cómodo.

Garantizamos la contención de su HERNIA encasillando a su curación sin peligros.

En el precio de nuestro completo tratamiento que oscila de 100 y 250 pesetas, van incluidos los arreglos de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas deseen hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Curan todos sin excepción en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas. Cuantos necesiten



HERNIAS ARTIFICIALES



PIES VARUS



ESCOLIOSIS



MAL DE POIT



PIAJA DE CABALLEJO

VENTRE VOLUMINOSO

HERNIAS ARTIFICIALES



Conoce Ud. las ventajas del "Kodak"

Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en loco.

Ud. aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriada para siempre en su aparato.

F. KAISER AVILA

tendrá mucho gusto en mostrarle a Ud. este aparato y las excelentes fotografías que permite obtener.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

LINEA DE AVILA A SALAMANCA

AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en varios pasos a nivel

Esta Compañía, en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día 1.º de Julio próximo, será suprimida la guardería de los pasos a nivel de la línea de Avila a Salamanca, que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de Avila.

Table with columns: Situación kilométrica, Denominación de la servidumbre, Nombre especial que se conoce el camino y su paso, Provincia de, Ayuntamiento de, Nombre de los pueblos y aldeas a que afecta la supresión de la guardería, Tipo de señales establecidas.

Al quedar sin guardar los pasos citados, y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, señales advertitorias de aquel, consistentes en carteles de shape cuadrada, conteniendo la indicación de «Atención al tren», y en la parte superior dos aspas indicando en una «Paso sin guarda» y en otra «Ojo al tren», pintadas con letras negras sobre fondo blanco y colocadas en soportes metálicos de cinco metros de altura, pintados de rojo y blanco, a la distancia mínima de diez metros del centro del cruce.

La existencia de dichas señales, indicará además de la proximidad del cruce a nivel, que este no tiene guarda y en consecuencia, los peatones y usuarios en general, deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar o cruzar la vía, en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

31 de mayo de 1933.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio. Vapor «ORCOMA» 6 de agosto. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.

Admiten-pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de B. Sterrechea SANTIANDER

Paseo de Pereda número 9.

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

con Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



El NITRATO DE CAL IG es excelente para el cultivo de cereales.

De venta en principales casas de abono.

¿Callous? La Actividad, UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callous y verrugas. Hay muchas imitaciones. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto Rico, Avila.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA.

La Unión y el Fenix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subsecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS "Bally-Ballère" 1933

AGENDA DE BUFETE... MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA... AGENDA CULINARIA... AGENDA DE LA LAVANDERA...

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA... LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS, CATÁLOGOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín y Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

LECTURA, AMENA e INTERSANTISIMA. Participación doble de la suerte en la LOTERIA DE NAVIDAD N.º 24867. Reparto 2.000 bonos repartidos en 20 sorteos.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. C/DE SAN BARTOLOME, 10, AVILA.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Poit, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Oreas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES. Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

20 PESETAS DIARIAS ofrece «Hogar Industrial» a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimos trabajos en casa, sin previo desembolso. Apartado 10.017. Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestras cosas en EL DIARIO DE AVILA

Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisièn», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

LECTURA, AMENA e INTERSANTISIMA. Participación doble de la suerte en la LOTERIA DE NAVIDAD N.º 24867. Reparto 2.000 bonos repartidos en 20 sorteos.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. C/DE SAN BARTOLOME, 10, AVILA.

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Del 1.º al 30 de junio de 1933

NACIONAL PIRELLI

venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS

Depositario vendedor: GARAGE «AVILA»

Estreno de «Francisco de Asís,, El mitin tradicionalista del día 24

Hoy a las siete y media hará su presentación en el Teatro Principal la compañía de Guillermo Marín que pondrá en escena el grandioso espectáculo de arte «Francisco de Asís», obra que ha merecido la aprobación eclesiástica y que ha sido especialmente recomendada por Su Ilma. el Sr. Obispo de Madrid-Alcalá.

A medida que se va acercando la fecha para la celebración del grandioso acto de la Comunión tradicionalista va aumentando el entusiasmo entre los muchos simpatizantes con que la idea cuenta en Avila.

El aparato Trarette de la radio Crosley le vende AGUIRRE en 299 pesetas.

Excursión escolar

El pasado martes vinieron a Avila en viaje de estudios las niñas de la Escuela Nacional del pueblo de Navalnoral de la Sierra con la ilustrada profesora de aquella, señorita Asunción Cruces.

Las excursionistas visitaron los monumentos artísticos sobre los cuales les explicó una lección de historia la culta profesora de la normal del Magisterio doña Emilia Marín, viuda de Abella, quien les obsequió además con una fotografía del arco de San Vicente.

Las niñas estuvieron también en la imprenta donde se edita EL DIARIO presenciando la tirada de nuestro periódico.

En las últimas horas de la tarde regresaron a Navalnoral muy satisfechas de su visita.

MARTES

Consulta de garganta, nariz y oídos de doce a dos en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja.)

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se halla en vías de solución el conflicto planteado por los obreros de Fontiveros. Hoy han salido a segar todos los trabajadores, y los parados han nombrado una comisión que se ponga al habla con los patronos con el fin de pedirles trabajo.

EL ARCO IRIS

Señoras y Caballeros: Si quieren ustedes vestir en Pañería, Lanería, Sedería, Lencería, Camisería, Corsés, Biusas, Calce tines, Medias, Pañolería, Jerseys, Biusas de ganaderos e infinidad de artículos a que esta casa se dedica, visítenla y se convencerán de los precios muy bajos a que EL ARCO IRIS vende.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. Avila (por bajo de Hijo de Cristóbal Pardo). Precio fijo.

¡El primer día de verano nieva en Gredos!

Noticias recibidas de Hoyos del Espino dicen que ayer ha nevado en la sierra de Gredos aun cuando los copos se dispersaron poco después. Tanto en la capital como en toda la provincia la temperatura ha descendido, habiéndose visto a muchas personas lucir abrigos en las primeras horas de la noche de ayer.

EL «CUATRO VIENTOS», ABATE SUS ALAS GLORIOSAS

EL TENIENTE GOLLAR HA MUERTO Y SE TEME QUE FALLEZCA EL CAPITAN BARBERAN

Ayer dábamos en nuestra sección de última hora la noticia de que los gloriosos aviadores Barberán y Collar habían aterrizado en Melinche (Puebla-Méjico). Lo mismo hicieron todos los periódicos de anoche de Madrid y provincias.

Hoy el teléfono trasmite la triste noticia de que el aparato español «Cuatro vientos» ha sido vencido por el temporal cerca de Méjico, en Apizaco, estrellándose contra el suelo, «revelando el teniente Collar y quedando gravísimamente herido el capitán Barberán.

En la ciudad de Méjico había despertado gran entusiasmo la noticia de la llegada de los aviadores españoles. Cien mil personas aguardaban en el aeródromo del distrito federal el aterrizaje del «Cuatro Vientos». El Presidente de la República mejicana ha estado todo el día pendiente del vuelo. A medida que transcurría el tiempo sin que llegase el avión la ansiedad iba en aumento. El Gobernador del Estado de Tabasco ordenó al rayar el alba la salida de 30 aviones. Todos los aeródromos mejicanos han permanecido iluminados toda la noche.

De Puebla salieron tropas en busca del avión español.

En la Embajada de España estuvieron a expresar al embajador sus mejores deseos los miembros del gobierno mejicano. La primera noticia de la catástrofe se tuvo por el alcalde de Apizaco, que comunicó por teléfono a Méjico diciendo que habían sido encontrados los restos del avión español y que uno de los aviadores estaba muerto.

A las doce de la noche de ayer el Gobierno mejicano anunciaba oficialmente que el aparato «Cuatro Vientos» yace desmenuzado cerca de Apizaco y que un aviador estaba muerto y otro herido.

El cadáver de Collar trasladado a Méjico

CIUDAD DE MEJICO.—El departamento oficial comunica oficialmente que, en efecto, se ha confirmado desgraciadamente, que el avión «Cuatro Vientos» se ha estrellado.

Añade dicho comunicado oficial que el aviador Sr. Collar es quien resultó muerto, y el Sr. Barberán tan gravemente herido, que es de temer un próximo fallecimiento.

El Gobierno ha dado orden de que sea trasladado a Méjico el cadáver del Sr. Collar, así como el herido.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Ecós de sociedad

Aniversario

Mañana hace seis años que dejó de existir doña María Francisca Gómez viuda de Vega.

A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Enferma

Se encuentra enferma la respetable señora doña Carmen Muñoz próxima parienta de los señores de Zurbano (D. Jesús).

Nuevos Bachilleres

Con brillante puntuación han obtenido el título de bachiller en el Instituto de Avila los señores don Teodoro García Robledo, don Alejandro González, don Lauretino Martín, señorita Pilar Duque, señorita Gloria Gómez, don Angel Muñoz, don Francisco Sanchez, don Angel Calderón, don Mariano Muñoz, don Angel Domínguez, don Gregorio García, don José María García, don David M. Mayoral, don Pedro González, don Eulogio Moreno, don Jesús Sánchez, don Tomás Hernández y don Teófilo Domínguez. A todos nuestra cordial enhorabuena.

Exámenes

En los exámenes para enfermeras, celebrados en la Universidad salmantina, han sido aprobadas con brillantes calificaciones las señoritas Florentina Gallego y María y Anta González Echevarría. Enhorabuena.

Petición de mano

Por D. Virgilio de la Cal y para su sobrino el competente funcionario del Banco Central D. Mariano Estrella, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Fernanda Rodríguez.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

VERANEO

En playa asturiana se a'gulla casa amueblada con jardín y garage.

Informes: Zendra, 3, 3.º Izqda.

La feria de San Juan

Hoy ha comenzado en esta ciudad la tradicional feria de San Juan. En el ferrial se presentaron escasas cabezas de ganado, transcurriendo aquella en completa desanimación. En las calles también se han visto pocos forasteros. Sin embargo, han predominado los gitanos, que parece han tomado carta de vecindad en esta población.

No se confirma la noticia de la muerte de los aviadores Barberán y Collar. Se ignora totalmente su paradero y se continúan las pesquisas para encontrarles

Los procesados por los sucesos de agosto obligados por fuerza a montar en los coches celulares.—Suspensión de la vista por enfermedad de uno de los encartados

MADRID, 22, 4:30 tarde. Continúa la desorientación respecto al paradero de los aviadores españoles Barberán y Collar. Durante toda la mañana se han seguido recibiendo informaciones particulares de Méjico comunicando que no se sabe absolutamente nada de lo que haya podido ocurrir a los mencionados aviadores.

En la Dirección General de Aeronáutica manifestaron también que después de una conferencia sostenida esta madrugada por el Embajador español en Méjico Sr. Alvarez del Vallo, podía asegurarse que la aviación militar mejicana continuaba buscando a los aviadores y que no había nada nuevo ya que todas las pesquisas para encontrarlos han resultado infructuosas, no pudiendo decirse por tanto en concreto la suerte que hayan podido correr los repetidos pilotos.

El Teniente coronel Galindo, tío de Collar, ha manifestado esta mañana en el Aero-Club que había sostenido una conferencia telefónica con un periodista de la capital de Méjico el cual le ha confirmado que no se sabe nada definitivo respecto a lo que haya pasado a Barberán y Collar.

LONDRES.—Noticias de Méjico anuncian que no han podido confirmarse las de anoche relativas al hallazgo del avión español «Cuatro Vientos» y a la muerte de uno

de sus pilotos y graves heridas de otro. Ni en los círculos oficiales mejicanos ni en la Embajada española de aquel país se ha podido obtener confirmación a las primeras noticias.

Madrid.—El Gobierno de Méjico ha ordenado que desde las primeras horas de la madrugada de hoy la aviación intensifique los trabajos de busca de los aviadores españoles en los estados colindantes con el de Méjico.

—Los procesados por los sucesos de Agosto se negaron esta mañana terminantemente a marchar al Supremo en las mismas condiciones que en los días pasados diciendo que preferían hacerlo a pié y esposados. El abogado Sr. Montoya realizó gestiones para que el traslado se hiciera en otra forma pero el teniente coronel encargado de efectuarlo manifestó que tenía órdenes de emplear la violencia en caso necesario. Los procesados dijeron que se quitarían las guerreras para no sufrir tal deshonra con el uniforme. Los defensores a su vez han dirigido un escrito de protesta tomando el acuerdo de que si no se les atiende se retirarán del Tribunal.

Los procesados llegaron al fin al Supremo en los coches a que se habían negado a subir y a los que al cabo lo hicieron cuando para ello se empleó la fuerza pues cada procesado fué colocado entre una pareja de la Guardia civil que se hizo cargo de ellos; antes de subir se quitaron la guerrera militar arrojándola al suelo, pero al llegar al Supremo se les requirió para que volvieran a ponérsela a lo cual accedieron.

El procesado capitán Fernandez Pin guarda cama con 40 grados de calentura por lo que su abogado Sr. Martínez Acacio ha presentado un escrito pidiendo la suspensión de la vista, la cual, efectiva mente se ha suspendido hasta el lunes. Con éste motivo se han hecho gran número de comentarios. —El Gobierno ha obsequiado con un banquete al embajador español de Colombia asistiendo sus ministros y sus esposas. BARCELONA.—Esta mañana, invitados por el Presidente de la Generalidad, han salido de sus barcos los tripulantes de la escuadra francesa recorriendo la montaña de Monserrat en unión de las autoridades. Esta tarde se celebrará un té en un barco de la escuadra.

La octava del Corpus

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado la fiesta de la octava del Corpus en la Catedral. Esta mañana en la misa mayor, predicó sobre el Sacramento, el canónigo magistral, D. Castor Robledo.

Esta tarde, después de las horas canónicas, se ha celebrado procesión Sacramental solemne por los claustros interior del templo. Formaban en aquella la Aoración Nocturna, muchos caballeros particulares, seminaristas y Cabildo Catedral.

Después de la procesión el señor Deán que ofició de preste, dió la bendición con el Santísimo a los numerosísimos fieles que acudieron a los cultos.

Banco de Avila

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA—AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta correntistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4% ANUAL

Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12



¡Lo lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS